

我市完成灾后恢复重建首阶段工作

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)12月5日,记者从全市灾后恢复重建工作专班获悉,我市灾后恢复重建工作取得阶段性成效,第一阶段任务圆满完成,受到了省洪涝灾害灾后恢复重建第七督导组的肯定。目前,我市正在全力开展灾后恢复重建第二阶段工作。

今年10月初,受连续强降雨影响,我市一些地区发生洪涝灾害。在市委、市政府的领导下,我市迅速成立灾后恢复重建工作专班,建立健全机制,把保障灾后群众基本生活放在首位,广大干部群众同甘共苦,日夜奋战在灾后恢复重建工作一线,生活恢复和生产恢复一起抓,采取了一系列针对性措施,全力推进灾后恢复重建各项工作。

截至目前,受灾地区除险排涝、房屋安全摸排、基础设施恢复、村容村貌恢复、复工复产复学、返贫监测及摸底等工作已基本完成,供电、供水、供气、供暖等基础设施已恢复,群众基本生活得到有效保障,第一阶段任务圆满完成,受到了省洪涝灾害灾后恢复重建第七督导组的肯定。

下一步,从现在开始到2022年春节前,我市将按照省委、省政府决策部署,进一步强化资金使用、项目重点、制度监管、防止返贫、重建责任、政策宣传等主线,加快损毁房屋修缮重建,强化受灾群众生活保障,强化资金使用项目管理,全面恢复各类基础设施,所有损毁房屋全部修缮重建到位,全面恢复城乡正常生产生活秩序,确保高质量完成恢复重建任务。

针对第二阶段工作,我市要求,各级各部门要继续按照我市洪涝灾害灾后恢复重建工作方案规定的重点任务和职责分工,扎实推动各项工作开展。要抓住最后两个月时间,在确保重建安全和质量的前提下跑出“加速度”,逐户完善修缮重建方案,加快推进重建修缮进度,强化项目监管监督,坚决保证工程质量,稳步提升开工率和竣工率,确保2022年春节前所有损毁房屋全部修缮重建到位,受灾群众返回入住;要加快基础设施恢复重建,将受损的、原有不健全的基础设施按领域积极申报,以最快的速度办理相关手续,完善灾后基础设施恢复重建项目库,加快交通设施、水利工程、农业农村生产设施、文物建筑设施、医院校舍等基本设施恢复重建进程,确保全

面恢复城乡正常生产生活秩序;要强化受灾群众生活保障,扎实落实应急救助、过渡期安置、冬春生活救助、特殊困难群体临时救助等相关政策,落实严重受灾生活困难、受灾低保五保及残疾人家庭等不同情况分类救助、重点救助等措施;要落实因灾返贫致贫摸排监测识别及相关帮扶政策,坚决防止因灾致贫返贫;要落实食品安全、火灾触电、疫情扩散等安全措施,保障受灾群众安全过冬。



12月5日起

我省启动与河北交界环省公路通道防疫安检

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)当前全国疫情防控形势依然严峻复杂,近期内蒙古呼伦贝尔市、黑龙江哈尔滨市、云南德宏州、上海浦东新区、北京海淀区、陕西咸阳市、河北石家庄市、广东广州市等地均有报告病例。特别是毗邻我省的河北石家庄市鹿泉区昨日报告新增4例与满洲里疫情关联的新冠肺炎确诊病例。为坚决防范疫情输入风险,12月5日起,我省在与河北交界环省公路通道公安检查站启动疫情防控安检工作。

省疫情防控办发出提示:凡14天内有中高风险地区和疫情发生地所在

地市旅居史的人员,特别是14天内有满洲里旅居史和11月24日后有石家庄市旅居史的人员,抵晋后,要主动向社区或单位报备,积极配合当地防疫措施。瞒报、谎报需承担相应法律责任。

严格省界交通卡口查验。根据疫情防控形势需要,自12月5日8时起,在与河北交界的环省公路通道公安检查站启动疫情防控安检工作,对所有入晋车辆司乘人员查验行程卡、健康码,开展体温检测和症状监测。凡14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员,特别是11月24日以来有石家庄市旅居史的人

员需提供48小时内核酸检测阴性证明,无法提供者将予以劝返。

各机场、火车站要落实好第一落点管控责任,严格测温验码,对查验中发现行程卡显示14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员,特别是近期有满洲里旅居史和石家庄市旅居史的人员,要在第一落点进行检疫信息登记,并查验48小时内核酸检测阴性证明。无法提供的,要在机场、火车站等第一落点的核酸检测点进行采样检测。属地要及时将检疫信息登记系统登记的人员纳入社区管理。

“大雪”将迎雨雪天气

本报讯(记者 侯慧琴)本周将迎来“大雪”节气,根据太原市气象台天气预报,本周将有雨雪天气。

太原地区具体天气为,12月5日夜间~6日白天,多云间晴天,四五级、短时六级西北风,-9℃~8℃;6日夜间~7日白天,多云,四级西北风,-10℃~8℃;7日夜间~8日白天,阴天,有小雨或雨夹雪转小雪,三级南风,-2℃~4℃;8日夜间~9日白天,阴天转多云,四级西北风,-4℃~9℃;9日夜间~10日白天,多云,部分地区有小雨或雨夹雪转小雪,三级西北风,-6℃~-6℃;10日夜间~11日白天,多云转晴天,四五级、短时六级或以上西北风,-8℃~4℃。

12月7日为二十四节气中“大雪”节气。“大雪”到来后,气温将显著下降,本周二、四,均预报为雨雪天气,外出注意防寒保暖。饮食方面也要注意供给富含蛋白质、维生素和易于消化的食物。目前,柑橘类水果大量上市,适当吃一些可以防治鼻炎,消痰止咳。

贯彻落实“四个走在前列”要求 全方位推动高质量发展

小店区

12月4日,小店区召开楼宇招商推介大会,全力推动以“楼宇经济”“总部经济”为主要载体的新型现代商业商务中心和区域消费中心提质升级,加快构建多元支撑的现代产业体系。小店区将全面落实各项优惠政策,全力优化经济发展环境,为投资者提供最便利的条件、最优质的服务。

尖草坪区

12月2日,尖草坪区对配合省生态环境保护督察任务进行集中分解交办。要求严格落实生态环境保护责任制,认真履行街乡属地责任和部门监管责任,按照管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保的要求,狠抓问题整改,巩固整改成效,确保所有问题全面整改到位。

古交市

12月3日,古交市政府负责人前往邢家社乡、原相乡督导防止返贫动态监测和帮扶工作开展情况。强调要摸清实际情况,严格认定程序,拓宽监测渠道,通过网格化排查、信息化比对,加强对农村易致贫返贫和突发严重困难家庭的动态监测和帮扶工作,确保不发生规模性返贫致贫。

娄烦县

12月2日,娄烦县农村(社区)“领头雁”培训班开班。该县要求新一届村(社区)“两委”主干深刻把握新形势、新任务、新要求,坚定理想信念,牢记初心使命,珍惜基层岗位,以最快速度进入角色、最佳状态进入工作状态,在新的征程上展现新作为、实现新突破,作出新贡献。

迎泽区

11月30日,迎泽区召开疫情防控工作领导小组会议。要求全面贯彻落实省委、市委疫情防控专题会议精神,深刻认识当前严峻形势,坚持人民至上、生命至上,抓紧、抓实、抓细疫情防控各项工作,提升核酸检测能力,建立健全采、送、检、报各个环节的无缝对接,切实守好“迎泽阵地”。

万柏林区

11月29日,万柏林区委负责人来到长风西街街道华润大厦调研指导楼宇经济工作。要求充分发挥楼宇经济在集聚市场要素、拓展发展空间、提升城市品质方面的重要作用,以楼宇经济发展项目的落地达效,为全方位推动高质量发展创造新契机,打造区域发展重要支撑和新的增长极。

清徐县

12月4日,清徐县召开乡村振兴务虚会。要求聚焦“如何在乡村振兴中为全省作样板;如何在美丽乡村建设中为全省作示范;如何打破行政壁垒、打破乡村界限,充分利用现有优势、特色产业,打造全省标杆典型;如何结合宅基地改革试点工作,尽快打造出乡村振兴的精品工程”四方面,努力蹚出一条新路。

综改示范区

12月2日,山西综改示范区开展跨部门、跨领域执法检查“综合一次查”,涵盖综合执法、应急管理、人力资源、生态环境、市场监管、消防6个部门,实现了“进一次门、查多项事”“一次检查、全面体检”,有效解决了多头执法、重复执法和执法扰民等问题,让企业集中精力谋发展。

杏花岭区

日前,杏花岭区召开专题会议,邀请省市专家学者和企业家代表,围绕抢抓太忻经济区发展机遇,推动区域全方位高质量发展进行座谈研讨,深入思考杏花岭区在推进太忻经济区建设中所处的站位、方位、定位,以现代服务业为牵引,发挥南引北连中枢作用,形成西提东扩核心引擎四个路径。

晋源区

12月2日,晋源区召开2022年工作务虚会。要求对标省委“全方位推动高质量发展”的目标要求,在服务和融入新发展格局中补短板,争取把更多发展思路和项目纳入太忻经济区规划,力争各项工作都走在前、干在先、作表率,率先蹚出一条全方位高质量发展新路。

阳曲县

12月1日,阳曲县召开创建国家食品安全示范城市动员会。要求以创建全国食品安全示范县为契机,抓实抓细各项工作任务,不断提高工作效能,抓好各个环节的工作落实,真正做到不缺位、不错位、不越位,切实形成强大的工作合力,用实际行动保障广大群众“舌尖上的安全”。

中北高新区

11月30日,全国网络媒体山西行采访团走进中北高新区,来到山西直升飞机生产基地和源瀚科技有限公司。据介绍,直升机研发生产基地在达产后可年产直升机300架,实现产值8.1亿元;源瀚科技蓝宝石项目总投资10.8亿元,预计实现年总产值35亿元至40亿元。

(以上由王勇编辑整理)